

"सफलता हाथों की लकीरों से नहीं, मेहनत के पसीने से मिलती है...!"

पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - अंतर्राष्ट्रीय



अपने अंतरराष्ट्रीय पर्यटन को धीरे-धीरे वापस लाने की कोशिश कर रहा है मॉरिशस: जैसा कि दुनिया भर में कोविड-19 टीकाकरण कार्यक्रम बढ़ाए गए हैं, दक्षिण-पश्चिमी हिंद महासागर के कुछ हिस्से पर्यटन नवीनीकरण के लिए पूरी तरह तैयार हैं, जिसमें मॉरिशस सबसे आगे है। मॉरिशस एक पर्यटन पर निर्भर द्वीप है जो 1 अक्टूबर से अपनी सीमाओं को पूरी तरह से फिर से खोल देगा।



क्यांटास और अमीरात एयरलाइन्स द्वारा सक्रिय रूप से मौजूदा मार्गों की क्रमिक सिफारिश और नए मार्गों की शुरुआत के साथ इस क्षेत्र में अंतरराष्ट्रीय यात्रा को वापस लाने की योजना बना रहे हैं।

केन्याई पर्यटन ने भारतीय पर्यटकों के लिए प्रोत्साहन की पेशकश की: वर्तमान स्थिति के साथ जैसे-जैसे देश महामारी से उबर रहा है, केन्या पर्यटन, सीमाओं को फिर से खोलने और अंतरराष्ट्रीय उड़ानों की बहाली का लाभ उठाने के इच्छुक पर्यटकों के लिए विशेष ऑफर और रियायती दरों का विस्तार कर रहा है। हर साल, लाखों पर्यटक भारत से आने वाले दो लाख से अधिक के साथ केन्या की यात्रा करते हैं, जो कि पूर्वी अफ्रीका जाने वाले हॉलिडे निर्माताओं के लिए तेजी से बढ़ता स्रोत बाजार साबित हो रहा है।



कोरिया टूरिज्म एंड कल्चुरागो ने पेश किया कोरियन कल्चर ऑनलाइन कोर्स: कोरिया पर्यटन संगठन, नई दिल्ली कार्यालय ने भारत में सांस्कृतिक विचारधारा वाले यात्रियों के अनुरूप एक कोरियाई संस्कृति ऑनलाइन पाठ्यक्रम शुरू करने के लिए अंतरराष्ट्रीय स्टार्ट-अप कल्चुरागो के साथ सहयोग किया है। यह उन लोगों के लिए एक मूल्यवर्धन है जो दक्षिण कोरिया के बारे में अपनी सांस्कृतिक जागरूकता बढ़ाना चाहते हैं। यह कोर्स नवंबर 2021 के अंत तक रियायती कीमतों पर उपलब्ध रहेगा।

ब्रिटिश एयरवेज ने भारत से साप्ताहिक उड़ानें दोगुनी की: एयरलाइन अब दिल्ली, मुंबई, बंगलुरु और हैदराबाद से लंदन, हीथ्रो के लिए 20 सीधी वापसी उड़ानें संचालित करेगी। अतिरिक्त उड़ानें आगे की पढाई के लिए यूके और उससे आगे की यात्रा करने के इच्छुक भारतीय छात्रों के लिए एक स्वागत योग्य राहत है। ब्रिटिश एयरवेज ने अब भारत से यू. के. के लिए अपनी उड़ानें 10 से बढ़ाकर 20 प्रति सप्ताह कर दी है।

टूरिस्टिक यूनियन इंटरनेशनल (टीयूआई) ने जर्मनी में लॉन्च किया एक

नया जहाज: टीयूआई - एक जर्मन बहुराष्ट्रीय यात्रा और पर्यटन कंपनी है जिसका मुख्यालय हनोवर, जर्मनी में है। टीयूआई ने हाल ही में अपना नवीनतम उद्यम, टीयूआई रिवर क्रूज लॉन्च किया। आतिशबाज़ी और 'शैम्पेन स्मैश' के साथ एक नामकरण समारोह पूरा किया गया। जहाज को आधिकारिक तौर पर टीयूआई क्रूज के पहले जहाज, "टीयूआई माया" के रूप में नामित किया गया है।

पर्यटन प्रमुख समाचार संक्षेप - राष्ट्रीय



आज से 25 अगस्त मनाया जा रहा है "संस्कृत सप्ताह": माननीय प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने आज से शुरू हो रहे संस्कृत सप्ताह के अवसर पर लोगों को शुभकामनाएं दी हैं। इस प्राचीन भाषा को बढ़ावा देने और लोकप्रिय बनाने के लिए 19 से 25 अगस्त तक संस्कृत सप्ताह का आयोजन किया जा रहा है। प्रधानमंत्री ने एक संदेश में कहा है कि संस्कृत भाषा इतनी समृद्ध है कि यह हमारे जीवन के सभी पहलुओं को स्पर्श करती है। उन्होंने विश्वास व्यक्त किया कि संस्कृत सप्ताह से लोगों में इस भाषा के प्रति रुचि और उत्साह बढ़ेगा तथा संस्कृत भाषा के प्रचार प्रसार में यह आयोजन महत्वपूर्ण भूमिका निभायेगा।

पर्यटन उद्योग को मजबूत करने के लिए मंत्रालय ने मेकमायट्रिप और आईबीबो के साथ समझौता ज्ञापन पर हस्ताक्षर किए: पर्यटन मंत्रालय ने विशेष रूप से महामारी के समय में आतिथ्य और पर्यटन उद्योग को मजबूत करने के अपने चल रहे प्रयासों में, मेकमायट्रिप और आईबीबो के साथ समझौता ज्ञापन (एमओयू) पर हस्ताक्षर किए हैं। मंत्रालय पहले ही ईजमायट्रिप, क्लियरट्रिप और यात्रा डॉट कॉम के साथ एमओयू साइन कर चुका है। इस समझौता ज्ञापन का प्राथमिक उद्देश्य उन आवास इकाइयों को व्यापक दृश्यता प्रदान करना है, जिन्होंने ओटीए प्लेटफॉर्म पर साथी (आतिथ्य उद्योग के लिए आकलन, जागरूकता और प्रशिक्षण के लिए प्रणाली) पर स्वयं को प्रमाणित किया है।

पर्यटन को फिर से जीवंत करने के लिए लद्दाख में 25 अगस्त से आयोजन: लेह-लद्दाख में घरेलू पर्यटन को बढ़ावा देने के लिए, पर्यटन विभाग, लद्दाख भारत सरकार के पर्यटन मंत्रालय के सहयोग से एक कार्यक्रम आयोजित करेगा, "पर्यटन का कायाकल्प: लेह-लद्दाख में निर्वाण में एक और दिन" 25-29 अगस्त से साहसिक, आध्यात्मिकता, शांति, प्राकृतिक सौंदर्य, संस्कृति और फिल्म पर्यटन के पहलुओं पर ध्यान केंद्रित करना, इस आयोजन का उद्देश्य होगा। के महबूब अली खान, सचिव, पर्यटन और संस्कृति, केंद्र शासित प्रदेश लद्दाख ने तैयारियों की समीक्षा के लिए एक बैठक की अध्यक्षता की और अधिकारियों को इस आयोजन को सफल बनाने के लिए सभी आवश्यक व्यवस्था करने का निर्देश दिया।

सिक्किम ने पर्यटकों के लिए खोला लाचुंग: एक अधिसूचना में कहा गया है कि सिक्किम सरकार ने बुधवार को लाचुंग गांव में युमथांग घाटी को पर्यटकों के लिए





खोल दिया, इसके एक हफ्ते बाद उसने सोमगो झील, बाबा मंदिर और नाथुला जैसे अन्य प्रसिद्ध स्थलों में इसी तरह की छूट दी। उत्तरी सिक्किम गांव में पर्यटन गतिविधियों को नियंत्रित करने वाली स्थानीय संस्था लाचुंग दजुम्सा ने इस फैसले का स्वागत किया और कहा कि कोविड दिशानिर्देशों का कड़ाई से पालन सुनिश्चित किया जाएगा। पिछले सप्ताह पर्यटकों के लिए खोले जाने के बाद से सोमगो झील और बाबा मंदिर के पूर्वी सिक्किम स्थलों में पर्यटकों की भीड़ देखी गई।

मध्य प्रदेश - पहली बार पर्यटन व जैव विविधता पर शुरू होंगे सर्टिफिकेट कोर्स: युवाओं को रोजगार और व्यावहारिक शिक्षा के साथ-साथ उनको वर्तमान परिस्थितियों के अनुसार तैयार करने के लिए धार के शासकीय महाविद्यालय ने सर्टिफिकेट कोर्स शुरू किए जा रहे हैं। इसके तहत पर्यटन और जैव विविधता छह माह की अवधि वाले पाठ्यक्रम की शुरुआत की जा रही है। इसके लिए इसी साल से व्यवस्थाएं बना दी गई हैं। देवी अहिल्या विश्वविद्यालय और शासन से इसके लिए अनुमति भी मिल गई है। प्रत्येक सर्टिफिकेट कोर्स में 60-60 सीट होंगी। इसके लिए कुछ औपचारिकताएं पूरी होने के बाद में उसमें बच्चों को प्रवेश भी दिया जाएगा।

उत्तराखंड - पर्यटकों के लिए खुली गतांग गली: उत्तराखंड में भारत-तिब्बत के बीच व्यापारिक रिश्तों की गवाह ऐतिहासिक गतांग गली पर्यटकों के लिए खुल गई है। बुधवार को उत्तरकाशी के डीएम मयूर दीक्षित ने गंगोत्री नेशनल पार्क के उप निदेशक व जिला पर्यटन विकास अधिकारी को गतांग गली को पर्यटकों के लिए खोलने के निर्देश दिए। उन्होंने यहां आने वाले पर्यटकों से कोविड एसओपी (दिशा निर्देशों) का अनुपालन कराने एवं भैरवघाटी के पास चेकपोस्ट बनाकर क्षेत्र में आने वाले पर्यटकों का पंजीकरण करने के निर्देश दिए।

महाराष्ट्र - रत्नागिरी में बोट क्लब के अलावा शुरू हो रही है रोमांचक स्काइडाइविंग एक्टिविटी: मुख्यमंत्री उद्धव ठाकरे ने कहा कि राज्य में पर्यटन के विकास से रोजगार सृजन और अर्थव्यवस्था को गति मिलेगी। उन्होंने कहा कि महाराष्ट्र को प्राकृतिक, ऐतिहासिक, पौराणिक और भौगोलिक पर्यटन वैभव प्राप्त हुआ है। राज्य के जंगल, पुरातन किले, गुफाएं, मंदिर, समुद्र किनारे और वन्यजीव जैसे पर्यटन की विविधता को विश्व भर में पहुंचाने के लिए पर्यटन विभाग ने विभिन्न उम्रक्रम शुरू किया है। महाराष्ट्र के पर्यटन का वैभव को दुनिया के सामने लाने के लिए पर्यटन विभाग ने पहल की है। इससे देश और विश्व के पर्यटन महाराष्ट्र की ओर

आकर्षित होंगे।

आईटीसी होटल समूह ने लॉन्च किया "वेलकमहोटल, कटरा": वेलकमहोटल ने कटरा में अपनी नवीनतम पेशकश 'वेलकमहोटल कटरा' की शुरुआत की, जिसमें 83 अच्छी तरह से नियुक्त अतिथि कमरे, एक स्विमिंग पूल, साइट पर शानदार गतिविधियों की एक श्रृंखला है। वेलकमहोटल कटरा हरी-भरी घाटियों और मनोरम दृश्यों में बसा एक रमणीय गंतव्य है। होटल जम्मू क्षेत्र के क्षेत्रीय भोजन का प्रतिनिधित्व करता है, और कटरा और आसपास के क्षेत्रों में प्रमुख स्वादों को सामने लाते हुए सात्विक शैली में पकवान तैयार किये जाते हैं।



आम आदमी के लिए हवाई यात्रा को सस्ता बनाना केंद्र का लक्ष्य: केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने बुधवार को कहा कि केंद्र सरकार का लक्ष्य एक सस्ती हवाई यात्रा सुविधा प्रदान करना है, जिसका लाभ "चप्पल पहनने वाला" भी उठा सकता है। पिछले चार वर्षों में घरेलू नागरिक उड्डयन क्षेत्र के विस्तार के हिस्से के रूप में, कई छोटे शहरों में नए हवाई अड्डे खोले गए हैं और इन स्थानों को बड़े शहरों से जोड़ने के लिए नए मार्गों पर हवाई सेवाएं शुरू की गई हैं, सिंधिया ने मध्य प्रदेश में संवाददाताओं से कहा।

गो फर्स्ट ने की वर्ल्डटिकट के साथ भागीदारी: गो फर्स्ट एयरलाइन (जिसे पहले गोएयर के नाम से जाना जाता था) ने आज वर्ल्ड टिकट के साथ अपने जीडीएस सब होस्टिंग पार्टनर और डिस्कवर द वर्ल्ड (डीटीडब्ल्यू) के साथ बिक्री वितरण भागीदार के रूप में एक नई बिक्री और सामग्री वितरण साझेदारी की घोषणा की। एयरलाइन का मानना है कि त्रिपक्षीय वैश्विक वितरण साझेदारी अंतरराष्ट्रीय बाजार में गो फर्स्ट की पैठ को मजबूत करेगी और वाहक को कई देशों में अपनी इन्वेंट्री और सेवाओं का विस्तार करने में सक्षम बनाएगी।



मुद्रा अद्यतन (##)

मुद्रा	मूल्य ₹
1 USD (US\$)	74.35
1 EURO (€)	86.86
1 GBP (£)	101.79
1 JPY (¥)	0.677
1 AUD (A\$)	53.24

(##) सभी आंकड़े लाइव मिड-मार्केट रेट हैं, जो उपभोक्ताओं के लिए उपलब्ध नहीं हैं और केवल सूचना के उद्देश्य से हैं।

हेरिटेज ट्रेन से दुधवा का सफर जल्द: चौड़ी खिडकियों और झुकी हुई सीटों के साथ विस्टाडोम कोच जल्द ही एक हेरिटेज ट्रेन का हिस्सा होंगे जो यात्रियों को दुधवा टाइगर रिजर्व के मुख्य क्षेत्र से 100 किमी की सवारी पर ले जाएगी। उत्तर पूर्वी रेलवे के मुख्य जनसंपर्क अधिकारी पंकज सिंह ने कहा, "ट्रेन के संचालन कार्यक्रम को जल्द ही अंतिम रूप दिया जाएगा। विरासत ट्रेन निश्चित रूप से दुधवा टाइगर रिजर्व में पर्यटन को बढ़ावा देगी।

आप 'दैनिक पर्यटन समाचार' में पर्यटन विषय पर अपने लेख/विचार एवं अपने बहुमूल्य सुझाव देने के लिये हमें संपर्क कर सकते हैं। ईमेल द्वारा: social@iittm.ac.in व्हाट्सएप द्वारा: [+91 70427 30070](tel:+917042730070)

#आज़ादीकाअमृतमहोत्सव #जयहिंद **आपका दिन शुभ हो...!**

@IITTMOFFICIAL
 @IITTMOFFICIAL
 @iittmofficial
 @iittmofficial
 @IITTMOfficial

अस्वीकरण: भारतीय पर्यटन एवं यात्रा प्रबंध संस्थान, 'बालियार मुख्यालय द्वारा प्रस्तुत 'दैनिक पर्यटन समाचार' का मूल उद्देश्य पर्यटन अकादमिक जगत को दैनिक आधार पर हो रही घटनाओं व गतिविधियों से रूबरू कराना है, चूंकि पर्यटन जगत बहुत 'गतिक' (डायनेमिक) है। इस समाचार पत्र का स्रोत आधार विभिन्न सूचना माध्यमों से प्राप्त सम्प्रेषण है। अतः इनकी पुष्टि, संस्थान व संपादन मंडल नहीं करता है। हालांकि अकादमिक हित में इसकी प्रस्तुति केवल ज्ञान उन्नयन हेतु की जाती है।